

旅游价格大幅下降,市民海南游热情不减

最好选择正规旅行社的海南品质游线路



核心提示

□记者 宋扬

近期,“天价宰客”事件,让海南这一旅游胜地成为人们议论和关注的焦点。此事件是否影响游客前往海南的热情?

记者从我市一些旅行社了解到,海南游依然是我市市民的热门选择。近日,各条旅游线路价格已全面回落,恢复正常水平。



绘图 雅琦

节后菜价降了

主要蔬菜品种价格仍处于高位

□记者 赵玉杰 通讯员 李丛丽

“菜价比春节前便宜,但价格还是挺高,希望过了正月十五后能再便宜点儿。”4日中午,在涧东路菜市场买菜的刘颖对当下的菜价表达了这样的感受。春节后,我市农副产品价格整体有所回落,但与去年同期相比,不少菜价依然处于高位。

节后多种副食品价格回落

3日,市价格监测中心监测数据显示,春节后一周,我市市场上多种副食品价格有所回落,粮油价格基本稳定。

粮价基本稳定,豆油价格略有下降。上周,小麦、玉米等的价格与春节前持平,绿豆价格为每公斤9.52元,比节前下降了3.6%。此外,金龙鱼5升装花生油每桶125.9元,5升装调和油每桶67.9元,5升装大豆油每升61.6元,与节前持平,散装菜籽油和散装豆油的价格微降0.18%。

猪精瘦肉价格略有上升,牛羊肉价格平稳。上周,市区农贸市场猪精瘦肉、牛肉、羊肉平均价格分别为每公斤17.57元、每公斤19.79元和每公斤29.56元,与节前相比猪精瘦肉上涨2.75%。市区农贸市场鸡蛋的平均价格为每公斤7.86元,比节前回落4.38%。此外,从上周三开始市区瓶装液化气(12.5千克)零售价格降为每瓶85元,与春节前相比下降3.41%。

蔬菜价格依然处于高位

多种副食品价格在春节后回落,而蔬菜价格却整体处于高位。3日,市区农贸市场24种主要蔬菜品种价格7升15降2平,平均零售价格为每公斤5.4元。其中茄瓜类价格普遍上涨,叶子菜、尖椒等价格开始回落。生菜每公斤7.16元、小白菜每公斤7.2元、青菜每公斤6.54元、韭菜每公斤6.54元、四季豆每公斤9.38元、尖椒每公斤10.34元、黄瓜每公斤9.5元、西红柿每公斤5.9元,与节前相比价格略有下降。

近两天,茄瓜类蔬菜价格有所上涨,茄子的价格已经涨至每公斤6.94元,比去年同期高出60%以上。此外,冬瓜、大葱、胡萝卜的价格同比上涨近三成或三成以上。

对此,市价格监测中心相关负责人分析认为,现在主要蔬菜品种价格有所上涨和处于高位,主要受节日需求拉动和南方部分地区雨雪天气影响。

【价格】热门线路降幅大

春节旅游高峰已过,记者获悉,我市各旅行社的旅游团费价格有所下降,国内线路中海南游、云南游降幅较大;出境游方面,台湾、港澳、新马泰等线路价格也全面跳水,春节期间颇受我国游客青睐的马尔代夫线路价格更是下降了近五成。

前天,记者在洛阳康辉旅行社看到各线路近期报价与春节期间价格对比表,其中海南游春节期间价格为5500元左右,现在价格为3000元左右;云南游春节期间价格为3380元左右,现在价格为1980元左右;港澳双飞5日游春节期间价

格为5180元,现在价格为2180元;新马泰品质10日游春节期间价格为7980元,现在价格为4680元;台湾环岛8日游春节期间价格为8180元,现在价格为5480元;马尔代夫线路价格从春节期间的2万元至2.8万元,下降至目前最低1.2万元。

【关注】虽有顾虑,但选择海南游的市民仍不少

近日,海南“宰客门”事件闹得沸沸扬扬,有人提起海南游就摇头,有人甚至提议:抵制海南游,拒绝挨宰。但记者了解到,由于费用下降,加上跟团游自费项目和外出购物的机会不多,还是有不少市民选择海南游线路。

在洛阳中国旅行社,一名男游客正在咨询海南游事宜,准备报团。记者问他是否对目前海南的状况有所担心,他说顾虑肯定有,但跟团旅游各项行程和消费在合同里规定得很清楚,只要不私自外出消费,相信会比自由行更安全、放心。

该旅行社副总经理肖燕楠说,根据电话回访,今年春节海南游没有不良反映,游客对“宰客门”感觉不明显。康辉旅行社副总经理巴卉中说,今年春节后没有接到关于海南游的投诉,但目前有不少游客咨询海南游时表现出担忧。

【推荐】选择价格实惠、质量稳定的线路

尽管宰客现象主要出现在自费项目和自由行的游客上,对团队游影响不大,但海南游诸多方面的不尽如人意在业内为人所熟知。一名业内人士告诉记者,在海南旅游,出租车、餐饮、酒店、非常规景

点门票、水上娱乐项目等存在宰客隐患,游客需小心谨慎。建议游客不要逢节假日扎堆儿往海南跑,这样必然提升那里的物价,并给不法商贩提供宰客机会。

如果近期出游,哪些地方较划算和

放心呢?业内人士说,选择正规旅行社的海南品质游还是较为放心的;厦门武夷山线路价格降幅不大,质量较为稳定;另外,近期欧洲6国游、台湾环岛游、新马泰品质游等线路价格实惠,可以考虑。

【建议】“拒绝挨宰攻略”可参考

不管是业内人士还是普通游客都认为,海南还是非常适合旅游的浪漫之地,但消费时要多加注意。

记者查到一些网友整理的三亚“拒绝挨宰攻略”可供参考:1.有些景点网络订票比现场购票优惠,建议提前购票;2.不必每个景点都去,提前了解重点、有代表性的景点;3.充分利用公交车、旅游

专线巴士、机场巴士等公共交通资源,慎坐三轮车、摩的;4.包车选正规大公司,线路一定要自己设计,否则容易被忽悠;5.珍珠、水晶等旅游工艺品要慎买;6.住在小酒店,建议不要让服务员帮你叫车;7.提前找当地人打探好饭店、海鲜排挡等,不要轻信出租车司机拉去的饭店;8.“无招胜有招”,在亚龙湾、海棠湾的酒店尽

情享受阳光,尽量避免外出。

业内人士告诉记者,有许多注意事项不只是在海南有用,例如外出点餐时,对于饭菜价格对应的数量、计量单位等要了解清楚;购物时,没作好决定不能表现出要买或已选的样子;不要轻信路边拉客人的话;到旅游购物点一定保持镇静,不管对方怎么吹嘘,时刻记住“捂紧”钱包。

东方古韵
Dongfang 洛阳牡丹

赏牡丹
庭前芍药妖无格,
池上芙蓉净少情。
惟有牡丹真国色,
花开时节动京城。